

HOJA *El* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

LUNES, 8 DE NOVIEMBRE DE 1954

Precio: 80 céntimos ejemplar

Año XIII.—Número 784.—Avenida de Rubine, 16.

Revueñas anticomunistas en los campos de concentración de Siberia

Están dirigidas por el ejército secreto de los ucranianos

Más de 15 millones de personas, encarceladas

GINEBRA, 7.—En los medios diplomáticos de Ginebra se ha recibido confirmación de la existencia de destacamentos de guerrilleros armados anticomunistas en tierras de Siberia, entre Vorkuta y Magaban. Estos destacamentos están integrados por los fugitivos de los campos soviéticos de concentración y están bajo el mando de antiguos oficiales de la famosa U. P., ejército secreto de los guerrilleros ucranianos, capturados por los rusos y enviados a Siberia.

Los golpes de mano de estos destacamentos llegan a la liberación de prisioneros, ataques a los agentes de la M. V. D. y otras acciones que han logrado sembrar el desconcierto entre las autoridades comunistas, hasta el punto de que en el Kremlin figura como problema primordial el suscitar por lo que se denomina revuelta de prisioneros en el campo de Vorkuta, ya que el movimiento anticomunista ha seguido a la sublevación producida recientemente en dicho campo de concentración.

La opinión pública en la Unión Soviética se muestra abiertamente en contra de los campos de concentración, sobre todo al tener noticias de los juicios que han merecido en el extranjero donde se han considerado siempre como el exponente de una política bárbara, salvaje e indigna del mundo civilizado. Se indica que, además,

en los campos de concentración hay más de quince millones de seres, cuya capacidad de trabajo es casi nula ya que están demitridos, enfermos y ansiosos de encontrar la muerte antes que soportar la esclavitud.

Se sabe en los citados medios diplomáticos de Ginebra, que en Moscú han surgido diferencias dentro del gobierno sobre la cuestión de los campos. Mikoyan es partidario de su supresión, mientras que Khrushchev y Kaganovich los consideran necesarios e imprescindibles. Se sabe que a su regreso de Pekín, Khrushchev estuvo varios días en Chita y en Jabarobsk para estudiar posibles reformas en los campos y que llevó a Moscú un amplio informe sobre dichos campos de concentración y las actividades de los guerrilleros ucranianos anticomunistas que operan en Siberia.—(EFE.)

LA REVOLUCIÓN DE OCTUBRE EN MOSCÚ

ESTOCOLMO, 7.—Unos diez mil soldados del Ejército soviético desfilaron hoy por la Plaza Roja de Moscú, en el tradicional acto conmemorativo de la revolución de octubre.

Los observadores extranjeros que presenciaron la exhibición militar quedaron desalentados por la ausencia de las aparatosas demostraciones aeronáuticas que, al parecer, han sido suspendidas a causa del mal tiempo. Tampoco se apreciaron novedades en el equipo militar. El ministro de la Defensa, Bulganin, pronunció el acostumbrado discurso, en el que destacó las realizaciones logradas por la Unión Soviética en el campo agrícola. Bulganin hizo una sola alusión a la política internacional, en la que, en su opinión, "no se han producido cambios que puedan dar base para que Rusia disminuya su atención hacia la cuestión de reforzar nuestra capacidad defensiva."—(EFE.)

Mil manifestantes, con quemaduras, en Beirut

BEIRUT, 7.—Cerca de mil personas sufrieron quemaduras —200 de ellas gravemente— cuando una antorcha cayó sobre un reguero de gasolina que corría a través de una manifestación que desfilaba celebrando el aniversario del nacimiento de Mahoma.

Las autoridades explican que la tierra se había empapado de gasolina derramada ante la puerta de un colegio musulmán donde los manifestantes se reunían para un desfile de antorchas, con objeto de mojarlas en el líquido.

Una antorcha encendida se cayó y provocó las llamas que se corrieron entre la multitud, cundiendo el pánico. Los hospitales están repletos de heridos que se quejan angustiosamente.

El primer ministro y los miembros del Gobierno se personaron inmediatamente en el lugar del accidente.—(EFE.)

EL PRINCEPE PIGNATELLI DE ARAGON SE CASA CON UNA MODELO NORTEAMERICANA



"¿Quién es esa chica tan guapa? ¿Por qué me quiero casar con ella?"

Estas interrogantes fueron lanzadas hace un par de años por el príncipe Pignatelli de Aragón, en la isla de Capri, al ver pasar a la bellísima Ivy Nicholson, pintora, modelo y poetisa norteamericana, recién llegada de su país "Mucho gusto en conocerle", dijo ella al serle presentado, "pero no puedo acceder a su proposición, de matrimonio porque estoy comprometida con un conde". Fueron dos años, y en su corazoncito dejó huella el flechazo. El caso es, que rompió con el conde y se presentó al príncipe: "Sigues queriendo casarte conmigo—cuentan que le dijo—; pues aquí estoy". Y el príncipe—que debe ser un amador de tamaño natural—volvió a quedar prendido y embobado. Ahora son novios y dicen que pronto psarán por la Vicaría.

Fernandez Cuesta inauguró el I Congreso Nacional de Ganadería

3.100 ganaderos y 1.000 empresarios asisten a las sesiones

MADRID, 7.—En la iglesia de Jesús de Medinaceli y con una misa del Espíritu Santo, presidida por el delegado nacional de Sindicatos, ha sido inaugurado el primer Congreso Nacional de Ganadería, en el que figuraban inscritos 3.100 ganaderos y 1.000 empresarios, representantes de la industria y el comercio.

Finalizada la misa, los asambleístas se trasladaron al Circo de Price, donde solemnemente se celebró la sesión inaugural, bajo la presidencia del ministro secretario general del Movimiento, con el que tomaron asiento los directores generales de Agricultura de Trabajo, de Ganadería; delegado nacional de Provincias; jefe del Sindicato de Ganadería, y otras significadas personalidades.

Todas las localidades del Circo, con un aforo de 3.500, se hallaban ocupadas, así como los espacios libres.

Abierta la sesión por el ministro secretario general, el secretario del Congreso, señor Martínez de la Grana, dió a conocer las normas de organización y composición por la que había de regirse.

A continuación el jefe nacional del Sindicato de Ganadería pronunció un discurso, en el que, después de dirigir un saludo a los asistentes, dijo: "Me escucha en este momento la síntesis humana de la comunidad ganadera. De esa comunidad que sostiene la linpia y secular arquitectura campesina

del pueblo español, que es piedra angular de nuestra economía.

Al terminar su brillante discurso, el señor Aparicio fue muy aplaudido por todos los asambleístas.

Por último, el ministro secretario anunció unas palabras. "Impresionado por la importancia de esta concentración—comenzó diciendo el señor Fernández Cuesta—no puedo li-

mitarme conforme tenía pensado a declarar inaugurado este primer Congreso Nacional Ganadero, organizado por vuestro Sindicato Nacional, sino que me siento obligado a decir unas palabras para expresar mi íntima satisfacción porque esta gran llamada de conjunto que realizan después de cincuenta años de silencio o palabras

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Miss Universo con Vivian Leigh y Laurence Olivier



Poco después de ser elegido "Miss Universo", la bellísima egipcia Anjona Constanta, fue sorprendida por los fotógrafos con el matrimonio de los famosos actores ingleses Sir Laurence Olivier y Vivian Leigh, en el momento en que les era presentada. Héla aquí recibiendo la felicitación de los mejores intérpretes ingleses

Una madre de nueve hijos es el Ministro danés de Comercio



Lys Groes, de cincuenta años de edad y 1,79 de estatura, Ministro de Comercio de Dinamarca, rodeada de sus nueve hijos —dieciséis años, el mayor, y sólo dos, el más pequeño— celebrando el primer aniversario de su nombramiento. Lys Groes entró en la vida política en 1944 cuando tenía sólo seis hijos. Hoy tiene nueve, es ministro y aun espera seguir colmando su antigua ambición de soltera de "casarse y llenar la casa de peques". Contrajo matrimonio en 1936, y su esposo es presidente de una cooperativa de consumo. Lys Groes ha dedicado toda su actividad a proteger a las amas de casa y a los consumidores en general. No en balde tiene cierta experiencia de lo mucho que cuestan las cosas en el mercado

El Ministro de Asuntos Exteriores de la China nacionalista, en Madrid

Trae un mensaje de Chang Kai Chek para el Caudillo

BARAJAS, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores de la República de China, Dr. George Kung Chao Yeh, ha llegado a Madrid procedente de Nueva York en el "Superconstellation" de la Iberia "La Niña".

En el aeropuerto se encontraban el ministro español de Asuntos Exteriores; el embajador de la China nacionalista, James Yu Tuemechi; alto personal de la embajada, introductor de embajadores y otras personalidades, así como numerosos miembros de la colonia china residente en Madrid.

Rindió honores una compañía del Ministerio del Aire, con bandera y banda de música que fue revistada por los dos. (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

"Machaquito", gravemente enfermo

CORDOBA, 7.—Rafael González "Machaquito" ha vuelto a recaer en su enfermedad. Esta mañana sufrió un gravísimo ataque de disnea que alarmó a sus familiares, al mediodía. Los médicos que le asisten impusieron un enérgico tratamiento de penicilina y esta tarde el enfermo había experimentado una ligera mejoría. Su organismo responde al tratamiento facultativo.—(CIFRA.)

